愿世界杯温暖所有的等待

—写在中国女足出征前

"四年又过去了,很不舍,希望在场上能多踢一分钟就多踢一分钟……" 2019年6月在法国蒙彼利埃,当中国女足无缘世界杯8强后,前锋李影一度掩面哭泣,说出了这段话。

时间真的很快。7日, 她的队友们,又将带着对 足球的热爱,再次启程,在 澳大利亚登上她们梦想的 舞台,四年一次的世界杯。

当去年夺得亚洲杯冠军的光芒,在与欧洲球队较量处于下风的热身赛中逐渐被淡忘时,主教练水庆霞公布的23人名单,堪称现阶段中国女足能拿得出手的"最高配置",技术全面和经验丰富的球员,基本都入选了。



7月5日,中国女足队员在训练中。新华社记者 丁旭 摄

困难摆在眼前。上届世界杯,中国队四场比赛只进一球,仅以小组第三成绩晋级16强。本届杯赛扩军为32队,每组前两名才能出线,意味着与夺冠热门英格兰队同组的中国队,需压制住世界排名接近的丹麦队、从世预赛附加赛突围的海地队,来争夺淘汰赛资格。

差距是明显的。在欧洲拉练时,中国队与瑞士、西班牙队的热身赛中,身体对抗、脚下速率、传接球的默契程度,都不及对手。考虑到世界杯的强度和速度远高于热身赛,近些年和世界强队较量不多的中国队,将面临更大考验。

但即便如此,敢于展现全部实力的信心,以挑战者姿态拼下对手的勇气,是一定要有的。这份名单里,存在这种希望。

后防线上,2015年世界杯时年仅22岁就当队长的吴海燕,此次将第三次参加世界杯。前国青队长汪琳琳与窦加星两位"00后",逐步挑起大梁。上届世界杯打后腰的姚

伟,也能踢后卫。统领防线的中后 卫组合,或将从她们中产生。

中场方面,效力于苏超凯尔特人的沈梦雨,堪称名单上的一个惊喜。上月,国际足联报道称,这名21岁的球员,能帮助球队从防守到进攻"无缝过渡",还能"用灵巧的触球和无可挑剔的视野,掌控比赛节奏"。如果沈梦雨能将这样的表现带到国家队,对欠缺比赛掌控力的全队来说,是关键的补强。

此外,组织型中场张睿,技术型的古雅沙和张馨,擅打后腰的姚凌薇,护球和得分能力出色的王珊珊,老将娄佳惠等球员,都有望在中国队常打的442体系中,扮演重要角色。

其他海归球员有怎样的发挥,同样令人期待。在西班牙踢球的杨莉娜能否增强中场厚度?在美国和瑞士踢球的王霜和张琳艳,作为技术最突出的前场多面手,能否在关键时刻打破局部平衡?上赛季在澳超的吴澄舒和肖裕仪,回到

熟悉的赛场,能否丰富进攻手段?效力于"大巴黎"的李梦雯能否贡献球队欠缺的边后卫助攻能力?曾在英超踢球的唐佳丽能否找回巅峰状态?

这些疑问,虽不可能都是肯定的答案,但表明这支中国队的板凳深度是有的,且每个球员都有鲜明的技术特点。相信水庆霞将在最后两周备赛期,选出现阶段的"最强阵",做好足够的战术储备。

从2015年起,以吴海燕、王珊珊、王霜等为代表的新一代女足,已连续打进两届世界杯(加拿大、法国)和奥运会(里约、东京)决赛圈,书写了她们的精彩。人生能有多少个四年?当一些球员将最后一次参加世界杯时,期待她们能尽情享受这个舞台。而在南半球的冬季,门票销售超百万张的世界杯,也是对她们的热爱和等待最温暖的回馈

新华社堪培拉7月6日电(记者 岳东兴)

"让文体活动'活'起来"

──健身秧歌"跳出"山东枣庄新实践

新华社山东枣庄7月6日电(记者 吴博文 吴书光)第四届全国老年人 体育健身大会健身秧歌交流活动日 前在山东省枣庄市台儿庄古城开 幕。枣庄市作为"全国健身秧歌城 市",正在努力探索通过文体活动促 进社区治理和老年人工作新实践。

本届全国老年人体育健身大会, 山东省承办了健身气功、钓鱼、健身 秧歌三项交流活动。山东省老年人 体育协会副主席钟永诚说:"做好老 年人体育工作事关老年人的幸福。"

"山东省老年人体育协会坚持 '快乐健康,幸福长寿'的工作理念, 积极打造老年人健身赛事活动品牌, 努力提供更加科学的老年人健康指 导服务,促进老年人身心健康,助力 老年人高品质生活。"钟永诚说。

"山东省每年承办老年人健身赛事活动10余项。逐步形成了一批具有影响力、老年人喜爱的品牌活动,逐步构建起多层次、多样化的体育赛事活动体系,满足老年人多元化的参与需求。"钟永诚说。

本次健身秧歌交流活动包括自 选套路和规定套路,全国25支代表队 的近400名选手参加。"我们的(健身 秧歌)活动蒸蒸日上,活动形式多种 多样。"河南省代表队队员李朝说,现 在我们(队伍)慢慢从业余向专业转变,说明大家已经有了长足进步,目前正在逐渐向高水平发展。

据介绍,枣庄的健身秧歌经过 多年发展,现已走出国门,曾在比利 时、澳大利亚、印度尼西亚等国家进 行展演。

"我特别喜欢跳健身秧歌,练习后身心愉悦,我们的体能也得到了提高。"枣庄市代表队队员陈夏梅说,和有共同爱好的人聚集在一起交流、学习,无比开心。

枣庄市体育事业发展中心副主任李边疆表示,健身秧歌越来越受健身爱好者的喜爱,参与人群不断壮大,对基层群众参与体育活动的带动示范效应明显,产生了积极的社会影响。

李边疆说,希望以此次交流活动为契机,向来自全国各地的朋友展示枣庄的风土人情、自然风光,打造靓丽的城市名片。

"现在生活好了,社会风气也好,大家都喜欢在一起学习(健身秧歌),能有机会展示一下很开心。"四川省代表队队员王静说。

交流活动期间,三支各具特色的健身秧歌队来到台儿庄区运河街道 北园社区体育公园进行展演,精彩的 演出吸引了众多居民驻足观看。

运河街道党工委书记刘琳表示,近年来,街道紧紧围绕"幸福街道、健康生活"的服务理念,以群众文体需求为出发点,丰富文体活动内容,不断提升群众文体生活幸福感、获得感。

"不断壮大的街道文体队伍,真正实现了让文体活动'活'起来,让大家'动'起来。"刘琳说。

目前,运河街道已经形成了"快 乐星期天""邻里一家亲""文体活动 赶大集"三大品牌活动,力求打造有 文化、有底蕴、有人气的"百姓舞台"。

"通过开展喜闻乐见的体育活动,形成了邻里和谐、互帮互助的良好氛围,有效增进了邻里感情,丰富了大家的业余生活。"刘琳说。

运河街道办事处副主任沈侠说, 我们将文体活动融人街道日常工作、 治理之中,不断满足老年人的精神需求和健康需求。13处社区建立了体 育公园、健身广场等,群众"15分钟健 身圈"基本得到满足。

运河街道北园社区秧歌队队长杨玲说,我们的国家越来越好了,小家庭也越来越好,"在注重身体健康的基础上,我们要更上一层楼,光走路还不行,还要把健身秧歌跳好。"

全国男子篮球联赛

陕西主场胜江苏

新华社西安7月5日电 (记者姚友明 赵英博)2023 全国男子篮球联赛(NBL)常 规赛首轮5日继续展开争夺, 陕西信达男篮坐镇主场以 91:85击败江苏盐南苏科。

NBL联赛本赛季恢复主客场制。陕西队本场以"全华班"阵容出战,开场一度打出8:3的小高潮,但客队的外援库芒古连续得分,帮助本队反超比分。随后双方进入拉锯战,首节过后,江苏队以26:21领先。

次节江苏队曾握有两位数的领先优势,但陕西队加强前场篮板的拼抢,并采用联防战术限制对方得分手的发挥,将比分逐步迫近。凭借张玉和冯嘉伟联手攻下8分,主队领先3分进入中场休息。

下半场开始后,库芒古

外线连续失准,陕西队抓住机会通过三分球将领先优势持续扩大。三节过后,陕西队以72:53大比分领先。第四节江苏队发动反攻,在比赛尾声阶段一度将分差缩小至5分,不过陕西队球员在罚球线上表现稳定,稳稳拿下胜利

陝西队冯嘉伟得到全场 最高的26分,杨文学交出21 分和13个篮板的"两双"表 现。江苏队方面,于翔得到 全队最高的21分。

陝西队主教练热夏提· 克里木赛后表示,感谢球员 们为他赢得个人执教生涯的 首场比赛。

"我们今天虽然是'全华班',但准备得非常充分,我们注重防守端的变化,而且强调最多的是拼抢篮板球。"克里木说。

国象女子世界锦标赛对抗赛开赛 居文君、雷挺婕首轮弈和

新华社上海7月5日电(记者郑直 许东远)2023年 国际棋联女子世界锦标赛 对抗赛5日在上海开启首轮 对决,卫冕冠军、来自上海 的居文君与来自重庆的挑战者雷挺婕历经4个小时战 至50回合激战成和。

本次对抗赛是国际棋 联等级最高的女子个人赛 事,胜利者将获得代表国际 象棋女子个人最高荣誉的 -女子个人世界冠 头衔一 军。居文君在三年内三度 加冕世界棋后,若此次卫冕 成功将达成四连冠,成为谢 军、侯逸凡之后第三位四夺 世界棋后的中国女棋手。 雷挺婕则在此前的候选人 赛中击败同样来自重庆的 谭中怡拿到挑战权。这是 第四次出现由两位中国棋 手角逐棋后头衔的情况。

觅得良机。战斗进入车兵 残局后形势平衡,双方最终 握手言和。

两位棋手在赛后均表示,此番对局在平稳中有一些起伏。雷挺婕认为考虑到自己慢热的情况,对于和棋可以接受,此后的比赛预计会更加胶着。

丁立人在两个月前的世界冠军赛中创造历史,成为首个来自中国的世界棋王。当日的赛后发布会上被问到相关问题,雷挺婕说,从丁立人的比赛中学到了很多东西,自己通过观察两位顶尖男棋手的状态,学习如何应对与抗压。希望向丁立人学习,实现自己的目标。居文君表示:"人哥(丁

居文君表示:"入贵(J立人)实现了史诗级的胜利,创造了历史,我非常激动。他在比赛中坚韧不拔,拼搏到底,永不放弃,非常值得我学习。"

本次对抗赛两人将通过12盘慢棋一决高下,先得6.5分者成为世界棋后。根据赛程安排,本次比赛的前半程六盘棋于5日至12日在上海棋院举行,后半程将于15日至22日在重庆举行。6日双方将进行第二轮的对决。

全国国际跳棋冠军赛重庆闭幕

新华社重庆7月5日电 2023年"两江杯"全国国际跳 棋冠军赛5日在重庆两江新 区落幕,泮忆铭击败李振宇 取得男子组冠军,张悠战胜 赵汗青摘得女子组冠军。

来自全国各地的24名国际跳棋高手参赛,比赛分两个阶段进行,第一阶段为5轮小组单循环赛,第二阶段为淘汰赛。

男子组比赛中,泮忆铭 以小组赛排名第一出线,半 决赛战胜陈邵马可进入决 赛。决赛中,泮忆铭慢棋击 败李振宇,首次参加冠军赛 即夺冠,展现了国内等级分 第一人的实力。熊智勇、陈邵马可分列三、四名。

如子列三、四名。 女子组比赛中,张悠以 小组第二名出线,半决赛击 败戴嘉璐,与赵汗青决赛相 遇。两人在决赛慢棋战和, 加赛快棋中赵汗青超时遗憾 落败,张悠夺冠。戴嘉璐、刘 沛分列三、四名。

本届比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会、重庆市体育局、重庆市两江新区管理委员会主办,重庆市棋牌运动管理中心、重庆市两江新区社会发展局、重庆市两江新区教育局承办。